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Ata da 1ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, 

para abertura do 2º período Legislativo, em 

04 de agosto de 2021. 

                Aos 04 (quatro) dias de agosto de 2021, 

(dois mil e vinte e um), às 19:00 hs (dezenove horas), hora 

regimental, no salão Nobre da Câmara Municipal de Cotegipe, 

Estado da Bahia, localizada em sua sede própria à Rua Barão 

do Rio Branco n.º 41. Na composição da Mesa: Joel do Bomfim 

Alves – Presidente, Uandros Santana de Oliveira – 1º 

Secretário e Célia Maria Mariani Passos Chaves – 2ª 

Secretária. Feita a chamada dos Vereadores, verifica-se 

(09) presenças. Sob a proteção de Deus e em nome da 

Comunidade, o Senhor Presidente abre a Sessão, saúda os 

presentes e em seguida. Prosseguindo, solicita da 1ª 

Secretaria a leitura da Ata da Sessão anterior para 

apreciação do Plenário, quando foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida, é levado para conhecimento de 

todos do Expediente: Nota Pesar da Câmara Municipal de 

Cotegipe-Ba, através dos Vereadores presta homenagens 

póstuma as famílias do senhor Aurindo Plácido da Silva, que 

veio a óbito na data 27 de julho de 2021; Sr.º Lourival 

Pereira de Souza, mais conhecido como Mestre Louro, que 

veio a óbito na data de 02 agosto de 2021 e a Sr.ª GUIOMAR 

PEREIRA XAVIER, que veio a óbito na data de 03 de agosto de 

2021, no Distrito de Jupaguá. Assinam os Vereadores: Joel 

do Bomfim Alves, Uandros Santana de Oliveira, Célia Maria 

Mariani Passos Chaves, César de Souza Silva, Ryan Matheus 

Tavares da Mota, Solange Silveira Passos Crisóstomo, 

Antônio Luiz dos Santos Tadeu, Juracy da Conceição Tavares 

e Urânia Santiago Magalhães Neta. Of Circular SEMEC Nº 



GAZETA DO OESTE
ATOS OFICIAIS

Barreiras/BA
12 de Agosto/2021 02

025/2021, Cotegipe-Ba, 03 de agosto de 2021. A sua 

Excelência o Sr.  

 
 

Presidente da Câmara Municipal de Cotegipe-Ba. Prezado 

Senhor, convidamos V. Sª ou um representante da Comissão de 

Educação da Câmara de Vereadores para uma reunião, nesta 

quinta-feira (05/08/2021) às 14:20hs no espaço da Escola 

Municipal Eduardo Maciel, para discutirmos a possibilidade 

do retorno às aulas semipresenciais. Projeto de Lei n.º 

007/2021 – Institui taxa pela utilização efetiva ou 

potencial do serviço público de manejo de resíduos sólidos 

urbanos no município de Cotegipe-BA e dá outras 

providências.” Projeto de Lei n.º 008/2021 – Dispõe sobre a 

concessão onerosa de uso de espaço público, para exploração 

comercial e dá outras providências. Requerimentos n. 005 e 

006/2021 de autoria do Vereador Antônio Luiz dos Santos 

Tadeu (Toinho); Requerimentos n.º 003 e 004/2021 – de 

autoria da Bancada da Oposição de Cotegipe-Ba, César de 

Souza Silva; Ryan Matheus T. da Mota e Solange Silveira 

Passos Crisóstomo. Requerimento n.º 010/2021 de autoria do 

Vereador Juracy da Conceição Tavares e Requerimento n.º 

011/2021 de autoria dos Vereadores Juracy da Conceição 

Tavares e Urânia Santiago Magalhães Neta. 

A palavra franqueada aos Vereadores, dela faz uso da 

palavra o Vereador o Vereador Professor César – Boa noite a 

todos os colegas Vereadores e internautas, iniciando suas 

colocações com a cobrança do concerto do calçamento da 

Ponta da Rua a fim de evitar sérios acidentes. Expressa sua 

preocupação com o retorno às aulas, pois segundo sua 

análise as escolas do município não são adequadas para o 

enfrentamento da pandemia que ainda persiste no município e 

também no Brasil. Fala dos projetos de n 07 e 08 que pauta 



GAZETA DO OESTE
ATOS OFICIAIS

Barreiras/BA
12 de Agosto/2021 03

a cobrança de taxa aos usuários dos espaços do mercado. O 

mesmo chama a atenção para os seus pares no sentido de 

analisarem, estudarem com critérios a fim de não prejudicar 

quem precisa retornar aos  

 
 

seus locais as pessoas que já trabalhavam, visto que não 

existe nenhum documento que garanta o direito dessas 

pessoas. Justifica o seu requerimento sobre a água na 

Reforma da Rio Grande, apesar do poço aberto, mas não 

abastece todas da localidade, sugere a ida de um engenheiro 

para realizar o trabalho. Dando continuidade a palavra, faz 

uso o vereador Juracy da Conceição Tavares – Faz 

cumprimentos a todos desejando-os bom trabalho a esse 

período que se inicia, faz agradecimentos a Prefeita 

juntamente com o Secretário de Infraestrutura pela entrega 

dos banheiros na Comunidade da Macambira atendendo assim os 

Requerimentos feitos aqui na Casa. Na oportunidade 

parabeniza os colegas Vereadores pelos requerimentos 

apresentados dando o seu total apoio. Prosseguindo com a 

palavra, o vereador Matheus de Raniere – na oportunidade 

sinaliza a reivindicação dos Garis, acha justo e se coloca 

à disposição para ajuda-los a resolver. Critica o projeto 

vindo do Executivo municipal, trazendo o nome da Barra, 

sendo que a nossa realidade é outra. Parabeniza o Deputado 

Cacá Leão pela emenda trazida para a saúde do município – 

chama a atenção de todos a não votar em    projeto de 

urgência sem antes discutir nas comissões. Fala da 

ampliação da água do Rio Grande, visto que os canos já 

foram instalados. Na sequência, o Vereador Dandan de 

Santana – após os cumprimentos faz agradecimento a Deus 

pela caminhada da sua trajetória. Solidariza com as 

famílias que perderam seus entes queridos e parabeniza os 
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aniversariantes ocorridos nesse período de recesso. Faz 

questionamento da não valorização da cultura no município 

fazendo críticas ao mapeamento, onde solicita do 

departamento responsável mais atenção para que não morra a 

Cultura do Município. Comenta sobre a falta de água que vem 

acontecendo no município como  

 
 

também nas comunidades, sugerindo que seja feito um 

encaminhamento ao executivo de um requerimento em nome de 

todos. Ainda o Vereador comenta sobre alguns benefícios que 

não estão sendo feitos na cidade para a melhoria de todos e 

solicita dos demais colegas mais atenção na fiscalização 

ressaltando que é um dever dos vereadores e também que 

passem a reunir mais vezes, para assim buscar soluções para 

ajudar no desenvolvimento do município como um todo, 

salientando que não está na casa para fazer política e sim 

para ajudar no que lhe for cabível. Finaliza convidando 

todos para participar dos Festejos do Bom Jesus no dia 06 

do corrente mês na residência de Dona Cida, sua mãe. Na 

oportunidade faz uso da palavra a vereadora Solange Mariani 

– que agradece ao Presidente da casa pela atenção 

dispensada pelo mesmo. Também como o vereador César, fala 

da sua preocupação com o retorno das aulas e com os alunos 

de 08 anos que não sabem ler, os mesmos não tiveram como 

participar das aulas remotas e observa que o analfabetismo 

irá aumentar consideravelmente no município. Ressalta a 

necessidade de uma atenção maior as suas reinvindicações e 

principalmente pelo trabalho exercido por eles. Pela 

exiguidade do tempo, a mesma deixa de ler um poema sobre o 

meio ambiente em repúdio ao corte da árvore ao lado da 

igreja, sinalizando que as árvores acompanham a história de 

uma geração e que nada justifica serem arrancadas. Sugere 
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que as escolas trabalhem com a Cultura Ambiental, para que 

a futura geração tenha mais consciência ecológica.       

Continuando com a palavra O Vereador Toinho Cidadão – 

Inicia sua fala agradecendo a Prefeita e o Secretário de 

Infraestrutura pelo atendimento do seu pedido em repor 

lâmpadas no Distrito de Jupaguá e na oportunidade solicita 

do Secretário de Infraestrutura a melhoria da  

 
 

estrada do referido Distrito, salientando que os benefícios 

feitos não é só pra ele é também pra todos que ali 

trafegam. Agradece a visita do Deputado Cacá Leão feita a 

aquele Distrito onde solicitou do mesmo mais benefícios. 

Dando sequência a palavra a vereadora Urânia Magalhães – 

Após os cumprimentos faz referência ao 1º período 

Legislativo no Legislativo onde foi de muita aprendizagem. 

Agradece o Poder Executivo pela aquisição de banheiros na 

Rio São Francisco considerando de grande importância como 

também os reparos feitos na estrada da Macambira. Fala da 

dificuldade da equipe da saúde em levar vacina do 

coronavírus em locais longínquos, na sequência explica 

sobre o questionamento do colega Cesar em relação aos 

buracos existente na cidade e finaliza apoiando os 

requerimentos apresentados. Ordem do Dia: O Sr. Presidente 

encaminha os Projetos de leis nº 007 e 008/2021 - de 

autoria do Poder Executivo para Comissão competente e dar o 

parecer no prazo previsto em lei; Requerimentos n. 005 e 

006/2021 de autoria do Vereador Antônio Luiz dos Santos 

Tadeu (Toinho); Requerimentos n.º 003 e 004/2021 – de 

autoria da Bancada da Oposição de Cotegipe-Ba, César de 

Souza Silva; Ryan Matheus T. da Mota e Solange Silveira 

Passos Crisóstomo. Requerimento n.º 010/2021 de autoria do 

Vereador Juracy da Conceição Tavares e Requerimento n.º 
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011/2021 de autoria dos Vereadores Juracy da Conceição 

Tavares e Urânia Santiago Magalhães Neta. A palavra é 

franqueada novamente no sentido de debater as referidas 

matérias acima mencionada e são postas em votação, foram 

aprovadas por unanimidade. O Sr. Presidente agradece a 

presença de todos, dando como encerrada a Sessão. Para 

constar, eu, Uandros Santana de Oliveira, lavrou a presente 

Ata que será assinada pelos vereadores presentes e por mim 

que escrevi: Joel do Bomfim Alves,  

 
 

Uandros Santana de Oliveira, Célia Maria Mariani Passos 

Chaves, César de Souza Silva, Ryan Matheus Tavares da Mota, 

Solange Silveira Passos Crisóstomo, Antônio Luiz dos Santos 

Tadeu, Juracy da Conceição Tavares e Urânia Santiago 

Magalhães Neta. 
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